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sajnos, v vállalkozásunk nem a leg-
A

társadalmi iparpártolás ős a 
magyar kviTskedolvm érdi-kei.

Sajnos, hogy a végzettől kónysze- 
rítvjüL-it betegszobához vagyok kötve és 

'nem. lálliatám magam előtt a magyar 
ifjúságot, a mint fáradságot nem ki­
méivé, sorban bejárja az üzleteket, föl 
szólítva azok tulajdonosait, hazai áruk 
bevezetésére s nem vehettem eddig te­
vékeny részt ez utóbbi napok jeleiitu- 
ségteljes mozgalmaiban, pedig mint 
hazánk kereskedelmének egyik szerény 
munkása, ebben részt kívánok venni, 
még fokozottabb erővel, mint eddig, 
habár igazolhatom, bogy a múltban is 
részt vettem, sőt talán az elsők között 
voltam.

Mint a Weiss Gyula (Kossuth Lajos- 
utcai) cég alkalmazottja, a múlt év de­
cember hó első napjaiban a „Magyar- 
ország“ egyik vezércikkétől áthatva, 
arra az elhatározásra jutottam, hogy 
tűnőkéi met. rábirjam, miszerint azok a 
közelgő karácsonyi vásár alkalmával 
egy teljes nagy kirakatot megtöltsenek 
tisztán hazai iparcikkekkel, a női szö­
vőt táréi és textil szakmából. Ez annul 
is inkább nagy áldozat volt, mivel hazai 
iparunk ezen termelési ága van legin­
kább elmaradva a termelés mennyiséget 
illetőleg, a külföldi nagyipartól. Es,

jobban vált be.
Már annak idején kívántam meg­

indítani első sorban fővárosi kereske­
dőink kövében azt a mozgalmat, hogy 
áruházaikban külön jelzéssel ellátott 

magyar árucsoportot“ vezessenek be. 
Azonban, bár az akarat és előrelátás, 
valamint a hazafiasság ép annyira meg 
volt főnökeimben, mint a kellő bátor­
ság arra, hogy ilyen fontos újítással 
lépjenek a nagyközönség elé, sajnos, 
tervem nem volt kivihető, mert a társa­
dalmi mozgalom akkor még nem öltött 
akkora arányokat, mint ma, a vásárló- 
közönség támogatása nélkül pedig a 
kereskedők egymagákban nem tehetnek 
eleget a honi ipar pártolására.

Nem kívánok most utólag bőveb­
ben elmélkedni az elmúltak fölött, hi­
szen elénk tárul és teljes pompájában 
készül kibontakozni egy a maga teljes­
ségében oly nagyszerűen indított moz­
galom, melyben mindnyájunknak részt 
kell vennünk akár mim. kezdeményezők 
régi hírnevükhöz méltó mágnáshölgyeink, 
akár pedig mi, mint egyszerű polgárai 
hazánknak, kik épen olyan fogyasztói 
vagyunk az ipartermékeknek, mint di­
csőséges honleányaink, ilyen egyetér­
téssel, ilyen segély társaktól övezve 
küzdelmünk a biztos győzelem leié vezet.

Dicső honleányok! Hozzátok for- 
dulok, mikor a magyar iparosmunkások 
sivár helyzetét kell ecsetelnem és legyen

erre elég azt mondanom, hogy immár 
1,000.000 munkabíró magyar többnyire 
iparosmunkás ment már új hazát ke­
resni Oil a tengeren ! A magyar nők, 
kik a múltban minden viszontagságban, 
még háborúban is követték hitvesüket 
és arájukat, társadalmilag szervezkedve, 
a jelenleg sínylődő ipari mun kasok hely­
zetét teljesen megjavíthatják, kereset­
forrást nyithatnak nekik s így nem 
koldusokat, hanem öntudatos munkáso­
kat nevelhetnek hazánknak.

A I őkellék, hogy a keletkezett moz­
galom mind nagyobb arányokat öltve, 
azt kellőkép átevezze hazánk minden 
polgára, követeljen magyar árút a ke­
reskedőtől mindenki, a ki akarva, nem 
akarva ennek tartására kényszerítve 
lesz, ha nem is teljesen, de mindenesetre 
a magyar árúnak elsőbbségi jogát biz­
tosítva.

Egy példával fogok erre szolgálni: 
Nevezett ezég, melynek alkalmazottja 
vagyok, a téli idényben a felöltőosztály 
egyik minőségű posztószükségletét be­
szerezni óhajtván, felhívta a zsolnai 
posztógyárat ajánlattételre, mely gyár 
nekünk öt év «ita szállítja ezt a cikket, 
ügy tavaszi, mint téli minőségben kóriil- 
beliil lu—5U.000 korona értékben 
évente. Mivel utóbbi időben a gyapjú 
ára annyira emelkedett, hogy a gyár 
ezt az árút nem bírta a múlt évi áron 
szállítani, mi meggyőződést kívántunk 
szerezni a külföldi piac árú viszonyálról,

TAKCA.

közművel ő (lesi egv 1 (1 te k
és ii nők.

Meg vagyok róla győződve, hogy 
.(íves asszonytársaim Között találkoz­
ik, akik a kulturegyletek céljával nem 

vannak tisztában. Ilyen komolyai» >
, elv untabb dolgok nem izgatjuk tul- 

osan a divatos kontyos fejecskéket 
lm elgondolt óznak is egy keveset 

óta rövidesen eldöntik, hogy a küz- 
lívélődési egylet célja és leladala a 
(Kéltségét terjesztem es nyugodtan 
íl.izva, hogy hat csak terjessze a mii- 
udtséget tovább, napirendre törnek
lelte. ... , ,Tény, ha szószermt vesszük a «Kn­
ot, hogy a „közművelődési“ szó csuk­
ván a műveltségnek és művelődésnek 

társadalmi osztályok összesege ben
aló terjesztését jelenti és ennek szolgai 
, az ipar, az irodalom, a művészét pár­
olásával kultúrintézmények, lóként, is- 
olák létesítésével stb. De hazunkban, 
„1 úgy a közjogi, mint politikai es 
emzetiségi viszonyok egészen masok, 
lint boldogabb nemzetüknél, itt huzunk- 
aii a legegyszerűbb szónak is sokkal 
iibb és melyebb értelmű jelentősege 
an, melyet keresnünk kell. lg) ez az 
g) szerűnek látszó két SZÓ ; MmwMW%

egylet, egész láncolatát a jelentőségeknek 
és feladatoknak tárja a vele komolyan 
foglalkozók elé. Hogy a legrövidebb, 
de mégis legpieeizcbl» meghatározást ad­
jam : "minden huzal kulturegy lelnek a 
magyar műveltség terjesztése a célja es
feladata. , ...

És itt óriási fejtegetésükbe bocsát­
kozhatnék a nemzeti kérdések _ felett 
melyekről ott a szűk« Tisza pártján vaj­
mi keveset tudhatnak a kis mainak. 
Röviden érthetővé teszem a dolgot, úgy 
mint ahogy a tavasszal egy országos 
liin’í publicista rokonom nekem magya­
rázta : „ Gondolj magadnak egy hordo 
bort, mely azonban ívnes egészen tele; 
fel kell önteni ; ha a bor erős és nemes 
öntsd fel akármilyen silánnyal, lel lógja 
dolgozni, magába olvasztja, magához 
hasonlóvá teszi ; ha azonban a bor 
gyenge, nem lesz képes azt az idegen 
Dort feldolgozni, hanem, apránkint o 
maga is elveszti jellegét és olyanná 
válik, mint az. — lg) van a magyar 
nép is, nincsen tele a hordója, valóság­
ban nem is egyféle, «le német, tot, oláh, 
rác borral töltögetik fel ; küzd a nemes 
magyar laj, hogy feldolgozza a sok ide­
gen elemet, de vájjon log-e ez a vegei 
sikeiüli'l neki, nem pusztul-e el o maga
is a keveredésben V , . ,,

Valóban nem lehetne érthetőbben 
ezt a dolgot megmagyarázni. Egy nép 
van itt, mely egy évezred óta küzd az

Lapunk mai a*áma 4 oldal.

őt környező és ot össze roppan tani akaró 
idegen fajok terjeszkedésével. Óriási harc 
ez, mely állandóan folyik és ebben a 
harcban kell a magyar asszonyoknak is 
a részüket kivenniük.

Régi dolog, valóságos közhely már, 
hogy nemcsak az egyesek, de egész 
országok és nemzetek sorsa is az asz- 
szunyok kezébe van letevő, (juc leninié 
reut, Dien le vent, — A férfiak bátor­
sága dönti el egy háború kimenetelét, 
de valójában háború és béke, a férfiak 
bátorsága vagy gyengesége csak asszo­
nyokon múlik, mert a legerősebb lóriit 
is nő hozta világra, nő nevelte, nő 
.8 zu rut» tu •

Es mi, kik ilyen hatalmasak vagyunk, 
un összetett kézzel nézzük a magyarság 
harcát, mi közönnyel gondoljunk arra, 
hogy vájjon hatalmas, boldog — vagy 
egy elsorvadt boldogtalan hazában 
fognak-e élni gyermekeink V Bizonyára 
nem 1 A lelkesültsóg, az ügybuzgalom 
olt szumiyadoz minden nő lelkében, csak 
lángra kell annak lobbania, hogy hatal­
masan lobogva égjen az eszmeért. Es 
nem is olyan sok az, amit tőlünk kérnek. 
Arra törekedni mindenben, még a lúg- 
csekély ebi) dologban is, hogy avv al a 
magyarságnak használjunk, elkövetni 
mindent a magyarság diadalra jutásáért, 
im evvel szolgáljuk és támogatjuk leg­
jobban a közművelődési egyleteket is, 

Weitstemné Üzlulta Margit.



ORSOVAI HÍRLAP 1906. április 19.fl. oldal_________
egy reichenbergi poszt úgy árustól egy 
mintavég árút hozattunk. E gyár árú­
ja, ha nem is szebb, de okvetlen oly 
szép volt, mint a zsolnai és nem is 
drágább, mi azonban mégis a zsolnai 
minőség mellett dönt üt t ii ok, hogy an­
nak értéke hazai termelésünk javára 
szolgáljon és ezt azzal indokoltuk, ha 
rosszabb és drágább is voina ezen árú, 
mégis ennél kell hogy maradjunk úgy 
a magunk, mint a közönség érdekében.

Való igaz, hogy ezen cikkek gyár­
tására egyedül a zsolnai gyár van be­
vezetve nálunk, de tekintsük csak azt 
a körülményt, hogy e gyár alig 10 — 
15 évvel ezelőtt alig volt életképes, 
csakhogy épen stagnált, míg talán négy 
évvel ezelőtt kénytelen volt üzemét meg­
nagyobbítva Csacán egy ugyanolyan, 
talán méreteiben még nagyobb gyárat 
alapítani s ha tőkéseink elzárkóznak 
ilyen gyáralapítás kezdeményezésétől, 
ha kell, fog a zsolnai gyár még két­
három tiúktelepet létesíteni.

A társadalom szervezkedésének kö­
szönhetjük azt is, hogy jelenleg a ke­
reskedő már kényszerítve van előbb 
megnézni, illetőleg megrendelni a magyar 
gyárosok mintagyüjteinényeit és csak 
azután szerzi be azokat a cikkeket a 
külföldről, melyek itthon nem készülnek.

Nem is kell, hogy a hazaíiság ve­
zérelje a kereskedőt bevásárlása alkal­
mával, nem kell ahhoz a legkisebb 
hazaiiság sem, sőt önzés, öncél az, ha 
kizárólag hazai cikkek beszerzésére tö­
rekszünk, mi által a munkáskereset 
viszonyok javulnak és ha van kereset, 
akkor a munkás is a fogyasztók tá­
borát növeli.

Értsük meg a kor hivó szavát. A 
hatalmas Németbirodalom magas agrár­
vámokkal védi nyers terményeit a külső 
verseny ellen. Ez náluk, mint nemzeti 
államban, lehetséges is volt, nálunk a 
társadalomra hárul a feladat., ha nem­
zeti létét meg akarja tartani és nem 
akar továbbra is a gyarmatállam ala­
csony színvonalán megmaradni. Alapít­
sunk, teremtsünk, akarattal, tettel, erős 
magyar gyáripart, mert Magyarország 
csak akkor lehet nagy és régi hírnevé­
hez méltó, ha nemcsak politikájával, 
hanem iparával útját állja a németek 
,,Drang nach Osten“ terjeszkedési vá­
gyának.

Most, midőn bejelentem a t. Elnök­
ségnek a „Magyar Védőegyesiilet“-be 
való belépésemet és kérem felvétel- met, 
teszem ezt azzal az ígérettel, hogy 
minden időmet és erőmet hazám ipara 
és kereskedelme felvirágzásának fogom 
szentelni és annak mindig buzgó elő - 
harcosa leszek.

Kardos Miksa,

Tiszta asztalkendőt kórülik!*
A ki nem tartozik a legfelsőbb tíz­

ezrekhez és módjában nincsen a Nem­
zeti Kaszinóban étkezni, hanem mint 
közönséges halandó éhségét valamelyik 
polgári vendéglőben akarja csillapítani, 
gyakran kellemetlen tapasztalatokat 
tehet. Mint a tóvárosi élet sok minden 
nyilvánulásában, a vendéglőben is ész­
lelheti, hogy sok budapesti emberben 
hiányzik a tisztaság iránt való érzék. 
Már a pincér megjelenése, kivált azé, 
Jit az ételeket és italokat felszolgálja —

* Az „Egészség“ februári íitzotóböJ.1

a űzető pincér mindig elegáns és tisz­
tább — nem éppen étvágygerjesztő. 
Fehér mellénye nem kifogástalan, Irak­
ja vagy spenzerje zsirós és tavalyi 
mártások nyomait viseli magán és a 
legfontosabb, keze sem tiszta, pedig uj­
jal a legnagyobb elő vigyázat mellett 
is gyakran érintkezésbe jönnek a fel­
szolgálandó ételekkel, ha, mint az nagy- 
forgalmú üzletekben szokás, több ven­
déget egyszere szolgái ki.

Addig, mig a pinczér a megrendelt 
ételeket hozza, ráérünk arra, hogy az 
előttünk fekvő eszközöket közelebbről 
megvizsgáljuk. Megnézzük a tányért, 
a kanalat, kést és villát és a tartott 
szemlének eredménye szerint, több vagy 
kevesebb étvággyal fogyasztjuk el az 
ebédünket, lie még akkor is, ha az 
evőeszközök tisztasága ellen semmi meg­
jegyzésünk nincsen, — mert ez is le­
hetséges — egy kifogásunk majdnem 
mindig van: és az az asztalkendő ellen 
irányul. Az asztalkendőkérdés pedig oly 
fontos, hogy érdemes vele körülménye­
sebben foglalkoznunk.

A budapesti vendéglősök véleménye 
— tisztelet a kivételnek — az, hogy 
a legnagyobb fényűzés: a tiszta, azaz 
más vendégtől még nem használt asztal­
kendő. Véletlen szerencse, ha az ember 
ilyenhez jut; rendesen úgy kezelik, hogy 
a pincér a használt asztalkendőt egy 
kis vízzel lelocsolja, összehajtja és a 
prés alá teszi, ltövid idő múlva, a mint 
a szükség beáll, megint egy másik 
vendégnek adják és éppen nem mond­
hatom, hogy most, nedves állapotban, 
kivánatossabb volna, mint ha egyszerű­
en piszkos, de legalább száraz volna. 
Az asztalkendő arra való, hogy a ven­
dég evés közben vagy után száját, eset­
leg ujjait vele megtörülje. Már most 
könnyen el lehel képzelni, hogy vendég­
lőkben az asztalkendőt tüdőbajos ember 
is használta, a száját vele megtörülte 
és az ajkán levő nyalkájával meg is 
türtőztette. Mi sem könnyebb, mint az, 
hogy a ki utána az igy fertőzött asz­
talkendőt használja, az az odatapadt 
bacillusokat a szájához, esetleg a szá­
jába hozza és a tuberkulózist megkapja. 
Ugyanígy vagyunk a bujakúrságos ven­
déggel. Ennek a nyála is betegséget 
okozhat, ha ajkunkhoz tapad. -Szóval 
tehát használt asztalkendő ezt a fertő­
zést is közvetítheti. Arról pedig nem 
is akarok szólni, hogy sajnos, vannak 
vendégek, kik aira is használják, hogy 
vele orrukat és arcuk izzadságát is 
letörüljék.

Mindezekből következik, hogy a 
tiszta asztalkendő úgy a tisztaság mint 
a közegészség egyik Jontos követel­
ménye. Már most az a kérdés, hogy 
miként lehetne a bajon segíteni, a nél­
kül, hogy a nagyobb költséget, melyet 
az asztalkendők gyakori mosása okoz, 
a vendéglős meg ne érezze. Vélemé­
nyünk a következő: jA kisebb vendég­
lőkben t essek a papiros-szalvétákat 
használatba hozni. A jobb vendéglőkben 
pedig tessék minden vendégnek — ki­
vétel nélkül — friss és tiszta asztal­
kendővel szolgálni, ennek fejeben azon­
ban bátran lehet néhány fillért föl­
számítani. Ezen eljárás sok külföldi 
városban bevált. Miért ne válhatna be 
nálunk is 1

Csért J.

Segítség! Megfulladunk !!
Igazán bámulom azt a rendkívüli 

nagy türelmet, a mellyel Orsóvá község 
okossága az igazán tűrhetetlen állapot 
iránt viseltetik, A tűrhetetlen állapot 
alatt értem azt a rengeteg port amely 
Orsóvá utcáin felgyülemlik, s a melyet 
szellő annyira felkavar, hogy a levegő 
átláthatatlanná válik, megtelítvén ruhán­
kat, szemünket, szánkat, tüdőnket a köz­
egészségügyi állapotok legmagasabb di­
csőségére.

Hát ha már nem akarnak a mi 
egészségünkkel törődni, törődjenek az 
idegenekével, azokéval sem azért, mintha 
drága egészségüket féltenék de az ide­
gen forgalom emelése szempontjából, 
melyből városkánknak meglehetős nagy 
haszna van.

Minden valamire való községben, 
ahol törődnek a közegészségüggyel, ilyen 
botrányos állapotokat meg nem tűrné­
nek, s városunkban sincsen egyetlen egy 
számottevő ember, aki ezen poros-álla­
pot ellen ki nem kelne, s voltaképen mi 
a közvéleményt tolmácsoljuk csupán, 
midőn minden e tekintetben illetékes 
tényezőt arra kérünk, hogy a rengeteg- 
por ellen rendes üntüztetós behozata­
lával segíteni szíveskedjék.

Nem bánjuk mi azt, akár hivatalos, 
akár társadalmi utón is hozzassék be az 
utcák öntözése, csak behozassák, mert 
a mostani állapotok meghagyása mellett 
nem tudnak majd elég szanatóriumot 
építeni az országban ; mind tüdő vészbe 
esünk,

A község ne fukarkodjék ilyen te­
kintetben ; szerezzen be egy vas öntöző 
kocsit, 8UU—1U00 koronából kifutja, s 
egész nap öntözhessen. Az öntözést napi 
ü koronáért bárki elvállalja, s így az 
egész üntöztetés ápr. közepétől szep­
temberig minden napot számítva 1000 
koronába kerülne. Nos, ez nem pénz 
akkor, amidőn legdrágább kincsünkről, 
az egészségről van szó. De ez a számí­
tás maximális, mert hiszen alig tehető 
föl, hogy ö'/jj hónapon ne essék egyszer 
sem az eső.

A hordó megtöltése egy egyszerű 
kézi szivattyúval könnyen elvégezhető ; 
vizünk van elég, nem kell tehát ide 
más csak egy kis jó akarat, egy kis 
törődés.

A község képviselőtestülete foglal­
kozhatnék ez üggyel, s keressen módot 
arra nézve, hogy e szaluira! állapotok 
mentői előbb végei érjenek.

HÍREK.
Meghívó. Az 1818-diki törvények 

ápr. 11-dikén történt szentesítésének 
évfordulója a húsvéti szünetbe esvén, 
e miatt elmaradt iskolai ünnepség ápr. 
21 -én d. e. fog megtartatni, és pedig a 
következő sorrend szerint:

1. Reggel 8 órakor ünnepélyes is­
tentisztelet a róni. kuli), és ág. e v, 
templomban.

2. Istentisztelet után a tanuló ifjú­
ság a tornacsarnokba vonul s itt iskolai 
hazafias ünnepet tart a következő mű­
sorral :
I. tieóeal, énekli az ifjúság.
II. Secrcsd honádat, költemény Reviczky 

(-lylilától, Szavalja : titojka Miklós IV, 
oszt, tan,
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III. A csonka honvéd, költemény Pósa 
Lajostól, szavalja Bonomi Gabriella 
el. isk. IV. o. tan.

IV. Alkalmi beszéd, tartja Miluilik Sándor 
áll. polg. isk. igazgató.

V. /élj őseink hasúja, énekli az ifjúság.
VI. Hajnal hasadásán, költemény Móra 

Istvántól, szavalja Laleszku Miklós 
polg. isk. IV. o. tan.

VII. lézer év, költemény Lyubi Sándor­
tól, szavalja Bajás Károly polg. isk. 
IV. o. tan.

Vili. Az özvegy és fiai, költemény Tom­
pa Mihály tói, szavalja Alex io vies Olga 
polg. isk. IV. o. tan.

IX. Hymnus, énekli az intézeti kar.
A t. szülőket és iskolabarátokat az 

ünnepségre ez utón meghívja 
gatóság.

Kinevezések. A belügyminiszter 
Báthory Zsigmond orsovai határszéli 
rendőrkapitánysághoz beosztott és 
petrozsényi kirendeltség vezetésével meg­
bízott határszéli rendőrfogalmazót fizetés 
nélküli határszéli rendőrkapitánnyá, to­
vábbá az orsovai központba beosztott 
Erdélyi Kálmán bpesti lakost lizetés 
nélküli határszéli rendőr fel ügy élővé ne­
vezte ki.

Esküvő. Dr. Zsugor Endre varme­
gyei közigazgatási gyakornok e hó 1(1 
Karánsebesen az ottani r. k. templomban 
örök hűséget esküdött tíchmult Mariska 
nak. Gratulálunk !

Báziási határszéli rendőrségi 
kirendeltség. Az orsovai határszéli 
rendőrkapitánysághoz beosztott báziási 
kirendeltség működését e hó 28-án kéz 
dí. A kirendeltség vezetője Bárkány 
Ferenc h. sz. rendőrbiztos lesz, a ki kü 
Ionosén a csónak közlekedés ellenőrző1 
sével van megbízva.

Meglopott tolvaj. Lapunk mull 
kori számában jelentettük, hogy Röme 
vasúti vendéglős házi szolgája gazdáját 
meglopván elszökött. A vett értesüld 
szerint sikerült ugyan a csendőrségne 
a jó madarat Steiorlakon elfogni, azon 
ban az ellopott mintegy 15U0 korona 
értékű pénzből nem találnak nála egy 
rossz fabatkát sem. A lettes előadás 
szerint Krussovecz községben, ahol egy 
volt rabpajtásához ellátogatott és vele 
együtt a falu Bidiviu-fóle korcsmában 
mulatni mentek, egy sikerült kis buszon 
egyes után lerészegitették ivó és muhi 
tó pajtásai és a midőn már teljesen 
részeg volt, az összes pénzét tőle ellop­
ták. A tettes és vele együtt az egész 
mulatókompánia e hó 15-én este csendőr­
fedezet mellett az orsovai járásbíróság­
hoz bekisértettek. Sajnos azonban Römer 
ót aligha fogja a tőle ellopott pénzt 
viszontlátni, mert bizony úgy látszik a 
krussovecziek is barátja! a lopott pénznek.

Rabláai kísérlet. Avramovics 
Zsikó szerbiai származású orsovai lakos 
volt hajóslegény a napokban este 9—10 
óra tájban Chriszta Sic fán romániai ille­
tőségű orsovai lakost az utcán megtá­

madván, pénzét elakarta rabolni, de 
bben az arrafelé járó emberek által 

megakadályoztatott. A jó madár meg­
büntetés véget a k. járásbíróságnak ada­
tott at.

Lopás. Moaka Mihály ó-ogradenai 
akós Gósa Demeter vágyónközségi er­
őőr őrizetére bízott 2 l'OO Korona ér­

tékű tölgyfadongát a Laku-Sztrnyák 
nevű erdőrészből ellopta. A csendőrség 

dongát Moakánál meg is találta a ki 
tettét beismervén megbüntetés végett 

helybeli kir. járásbíróságnak feljelen­
tetett.

Idegen forgalom. A szép idő uta­
zásokra csábítja az embereket. Különö­
sen az iskolák ifjúsága az, mely szárnyra 

el. Orsovára való kirándulásukat eddig 
a következő iskolák jelentették be : szat­
mári ev. ref. főgymnasiumi; szegedi pia­
rista gytnn., temeskubini polg. fiúiskola ; 
szászvárosi polg. leányiskola.

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém szives tudomá­

sára hozni, hogy mai napon a hely­
beli piacon

Xachínebeí András
cég alatt, fűszer- és csemegeáru- 
pereskedést nyitottam.

Több évi itt működésem alatt 
szerzett alapos ismereteim és sokol­

dalú tapasztalataim folytán ama kelle­
mes helyzetben vagyok, hogy t. ve­
vőim követelményeinek minden tekin­
tetben legpontosabban megfelelhetek.

Midőn ezen vállalatomhoz becses 
támogatását kérem, vagyok cégjegy­
zésemet szives figyelmébe ajánlva,

kiváló tisztelettel

Naclitncbcl András.

Meghívó.
Az Orsovai Magyar Közműve­

lődési Egyesület f. hó 29-én d. e. 
11 órakor az állami iskola rajzter­
mében

rendes évi közgyűlést
tart, melyre az egyesület összes tagjai 
ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó.
2. Jelentés az egyesület működéséről. 
!3. Pénztáros jelentése.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Költségelőirányzat megállapítása, 
ti. Magyar Ház ügye.
7. Indítványok.

Oi'sova, 1906. ápr. 12-én.

Orelli Zoltán
titkár.

Mihalik Sándor
elnök.

X s

házában

s
Tisztelettel értesíti a I. közönséget, !>a jut, 

Nzőí'lionyi utca 12(>. 8/.áiu alatt

bornagykereskedést =

to

f)
t

és cseréptéglaraktárt
asztali,fehér

kitűnő
rizlingi, 

siller
vezet, miért is legjobb
katarka és muskatály valamint 
borait ajánlja.

Az adózatlan bor ára literenként 38 fillértől 
felfelé. Megadózott bor palackokban 50 fillér.

Az elsőrendű nagy fedöcserép ára 28 korona
(1000 diliként).

Az elsőrendű normális fedöcserép ára 26 korona
(1000 drbként).
Ugyanott soslml <>0—80 IOO koronáért 
és friss IliiI közéi>í'n,|ú IOO 120 ,,

,, ,, niigy tiijii 150 —200 ,,

IOO klgként 
kii|>liat ó.

Nagyban való vételnél olcsóbb árak.

Mit igyunk ? 11 (így egészs ég iin k 01 
megóvjuk, mert csokis 

II természetes szénsavas ásványvíz erre a leg­
biztosabb óvószor. Elsősorban az l-sííremlü ter­
mészeten szénsavas . -

natrentartalmú ásványvizet a MOHAI___
fc'zdnios orvosi szaktekintély állal njánha. Elismerő i.x ilatki zaU k u 
máslélliteiet ml \ ah mi\ cl Migycit 1, iivegi ki vn mimldi kétes éltél 
ulisóbb, begy i,z Át>AE S-I<i 1 ás vizét u Icgszi gern el h t ni er
a vidéki nagyobb vniosikbiui is In nkatok »/áu/liltik, 
tiizric ingyen kiijiluitó. A fonáskezelóség. — Kapható minden lí

J Jk
P’nrt'áe.t m<J\ ideges gyomorbaj, légcső-, 
A. UlioO U) tüdő-, gyomor- és bálimról, 
csuiitlágyolás, vese-és liólyagbánl altnak cseleiben 
L’li év óla kitűnő eredmény nyel használtat ik és 
ragályos betegségektől, mint I \ ( Ims, cholern 
megkíméli et I ok azok , akik közönséges ivóvíz 
helyett a baoteriummenlcs mohai AtEMvS-Jorrds

------------------  vízzel éltek.------------------
forrás leírásának ismertető tüzel ében olvashatók. Ház la rí ásek számára 
ii, mt st el s ég v mii szénsavval telített víznél, síit a szódavíznél is 

iiilir is kit 11\ < ii n.egszeieshisse és l.cgy bárki olcsón beszerezhető legyen, múv 
i g\ snoll a fonás leírásának ismertető *~~ 
szei üzletben vs elsőrangú \ cndegléhcii, Kedvelt boivíz!
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A lap kiadóhivatala Kandi 
Józsefné nyomdájában van, miéit 
is mind az előfizetési pénzek, mind 
a lap megrendelésére s expediálá­
sára vonatkozó jelentkezések és 
felszólamlások, valamint a hirde­
tések oda intézendök.

158 sz. 1906 vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az orsovai kir. 
járásbíróságnak 1906. ovi \ . 97. számú 
végzése következtében ügyvéd által kép­
viselt Horváth Sándor és fiai javára 
Urszuleszku Barink a ellen 125 K. 
44 fill, s jár. erejéig 1900. évi március 
hó 17-én t'oganatositot kielégítési végre­
hajtás utján le- és l'elüll'oglalt és <80 K. 
becsült következő ingóságok, u. ni.
1 wertheimszekrény 40 vég színes 
női karton 10 vég fehér vászon 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az orsovai kir. já­
rásbíróság 1906, évi V. 97. szánni vég­
zésé folytán 125 kor. 441 . tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi október hó 7. napjától 
járó 5°/0 kamatai, V/o váltódij és eddig 
összesen 74 kor. 90 fillérben bíróikig már 
megállapított költségek erejéig, Mehádián 
alperes lakásán leendő eszközlésére 
1906. évi április hó 20-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitűzd ik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, bőgj az 
érintett ingóságok az 1881, évi LX. t.-e. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is <4 lóg­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t• I- ’• 
g, értelmében ezek jurára is elrendeltetik.

Kelt Orsován, 1906. évi márc. hó 29.
Búmba Béla,

kir. bir. végrehajtó.

a SZERENCSE KOVÁCSA!
. « , ■* 1 , fi az szoroneso, moly bank házunknak kedvez, líiivid ide

r CÍUllIlUln9it3/LÍ8iÍl ,!;|H ii5 millió koronánál több nyereményt Űzettünk
ki nagyraboes

két szer

vevőinknek : ezek között a két legitag.vtibb nyereményt, és pedig:

nagy jutalmat, a C)00.000 koronás ló'nyeromént, 

a legnagyobb 4.00.000 kol(,lli'ls l'öayeieinéayt,
továbbá ó I 100.000, ;; , OO.OOO. 2 h SO.OOO, ö ä 70.000, 1 1 00.000, több r»o.ooo 
-IO (MM) I50.000, 25.000, 20.000, 15.000 v> czokoii kívül szarni ahm 10.000,
5 OOO Ö.OOO, 2.000, i.ooo, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

finnél fogva ajánljuk, hogy n legközelebb kezdődő, a világ logesélydusabb osztály,sors­
játékéban vegyen részt és rendeljen nálunk eg\ szerem:sesursjegyet:

A most 'kezdődő 18-ik nj magv ar osztálysorsjátékliftn f
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremeny jut

és összesen 1 <> millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

R^iííNm
I iVilUVi.it0J % leven

Szerencs
"■

USo:i pénz széppé varázsolja az eletet! Tálán in"|:epi a 
férj a felese/ét vatjy az asszony az urat a neve mel­
leit ellő s u'sje ;y megvétele ahal egy fényei emenv- 
,yel A véle'.'.e.n nagy szere et játszik az eleiben és 

I I könnyen nv n hét, Ito-jy éppen egy szerencse» véletlen 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
.......... ......... ■ — nagy nyerem nv |«t -— ---- :-----------

238X1
34352
36451

Adára. Auél 
Adolár, Agnes 
Adolf, Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Ama 
Albert, A aíolia
Ákos. Aranka 
Ambrus, Borla 
András, Blanka 
Antal, Bor!; ia 
Arnold, Bcriska 37121 
Árpád, Betti 8816!) 
Arthur, Bella “ 4171)4 
Aurél, Brigitta 4l!>38 
Attila. Cecília 8130!) 
Balázs, Cornelia si,73 
Balint, Bóra 86065 
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla, Cecília 100!)!)!) 
CsüEtlek, Eufemia 123505
Bornál, Emma 123500
Dániel, Ernesztin 123513 
Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin 5037

4040 Dezső, Erzsébet mii Iván, Jolán 12105 ötló Melánia x 234 11
6314 Ede, Észter 9S6X Jakab. Jó -■ 3a 20281 Ödön, aarczisa 2(19X9
9007 Elek, Etel U 1!) v21 János, iu ülh 2098.3 Pál, .! szil 21236

49162 Elemér, Flóra 2II5S ) lei ). luüika 24203 Pcter Olga 2427 7
26145 Emil. .«Van: ska .•.3132 József, ■.•'.urálin 21265 Pisla, Paula 28876
21619 En Ire, Frida 2 252 B in, Katinka 2887 4 Richard, Pelagic 32715
212! 5 Ernő, Genovává 63 Karoly. ’1 í din 2Ü334 Róbert. Pet’one la 35610
24285 Ferenc Gertrud 29 3 Komul. Klara 55318 Rudolf, Piroska 37111

rrigyes.öabr alia 
l'ii op, tiizulla 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Helena 
Gergely, Ha iriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
Gyergy, Ibolyka 
Gyula, hí inka 
Henriit, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
illés, Irma,
Imre. Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

340 S3 Kristóf, Klotild 36825
3 ,77.) Lajos. Kornélia 3813s
.‘Mis László, Krisztina 3X226
88173 Lee, Kunigunda iuuo
41.05 Lipót, Laura 64204
51308 Lórinc. Lenke M73s
8l 02 Manó, Leonia 86014
s47 I Markus, Lidia 0..370
80.90 Márton, Lina 101939

loioi l Mátyás, Lu.knilla 123502
123501 Minály, Lujza 123507
123506 Miklós, Magdolna 12351!)
123546 Miksa, Iüolvi 1 123514
123510 Mór, Maróit 123515
123511 Nándor, Mária 5483

3512 Orbán. Mártim 8826
8602 Oszkár, Maliid 12314

Salamon, Regina .‘Min 
S l 1U, RÓzsika 38238 
Sándor, Rozalia 41021 
Simon, Sári S3soi 
Tamás, Sarolta 84760
Tibor, Szeréna 86040
Tihaitnr, Theodoria 02773
Tivadar, Teréz 123503
Tóbiás, Terus 123504 
Vendül, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos. Victoria 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 123521 
Zsigmond, Zsuzsanna 128522

o

I.QQO.OQO korona; l uváüüá 1 jutalomLegnagyobb ny eremen.»
esetleg J'

(»OO.OOO 1 11 y eremén 100.000, ) d 200.000, 2á 100.000, 2 a OO.OOO, 2 u
SO 000 2 :i 70.000, 2 00.000, 1 <i 50.000, ü a 40.000, 3 á öt).OOO, II á
' *5.0OO ’ 'J ;I 20.000, KJ .1 15.000, 44 ;í 10.000 korona és még sok egyéb ny ere­
mén \ Az L osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
v, ereden sorsjegy ifi .7b, m K 1.60: '« eredeti sorsjegy irt 1.60 vagy 3 korona,
i/ 3.-, .. fr­ íz
Y ^,,1'sjco yokel nt i'uix <‘t vl v ;ig\ it z <>s s z v 14 v I őz vt vs lx1 k ii I (I vsr vllvf ívben küldjük. IIivíi- 
talos’tervezet dijtalanul. Megrendüléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

1. é. íipvilin lió 29-itf "Wlü
hozzánk bizalmi mai beküldeni, miután fenti szeren vseszá inuk gyorsan elfogynak.

TÖEÖZ: és Tsa.
nrmXT‘“r— bnukházig Budapesten.

J i<-«> *Eziy;y<>l>l> os/.Lst lyHorüíjíUék-Uzlelt*.
l'őárudánk oszt ály sorsját ék-üzlet ei:

Közpunt: Terez-körut 4 (>/n.
1. iiók: Váci-kör nt 4/a. Ji üók: Aliizeiiin-körut II a.

GÖZCSÉPLOKESZLETEK 2j,-töl 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,
S/ALM XVBÚSUK go/liajfásra,

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEKARATOGEPEK es
egyéb

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZERÜGYM ŐRSÉGÉNÉL

= BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32. =====
Árjegyzéket és köllségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő:

SeJafxritzei Texxő, Pancsova.
A lay kiadóhivatala: 1IARUL József nyomdáin


